IKA LABORTECHNIK

IKA HS 501 digital
IKA KS 501 digital

Inhaltsiibersicht Seite | Table of Contents Page | Sommaire Page
Ersatzteilbild 2 Spare parts diagram 2 Plan des piéces de rechange 2
Verdrahtungsplan 2 Wiring diagram 2 Schéma des connexions 2
Ersatzteilliste 3 List of spare parts 3 Liste des piéces de rechange 3
BestimmungsgemaBer Gebrauch 4 Scheduled use 8 Condition d’utilisation 12
Auspacken 4 Unpacking 8 Déballage 12
Aufstellen des Geréates 4 Setting-up the instrument 8 Installation de Pappareil 12
Inbetriebnahme 4 Starting-up 8 Mise en service 12
Aufsatze 4/5/6 Attachments 8/9/10 Les supports 12/13/14
Wartung und Reinigung 7 Maintenance and cleaning 11 Entretien et nettoyage 15
Technische Daten 7 Technical data 11 Données techniques 15
Garantie 16 Guarantee 16 Garantie 16

Distributed by:

—
La‘ Carl Stuart Limited

ADVANCED APPLIED TECHNOLOGIES
Contact Us:

Irl Ph: Ol 4523432

UK Ph: 08452 30 40 30

Web: www.carlstuart.com

Email: info@carlstuart.com




4 2001 38 21

Best. Leiterplatte
Digitalanzeige
printed circuit board
digital display
platine montée
affichage digital

T
£ Wimmer
Flachbandleitung

flat strip line
cordon a ruban

o]

&1

~ 99
—

A6 27 22:23;17 256 24 47 38 26 74

Poti 50 k Riickseite

El___.'

I
I
I
— |
|
|

poti 50 K rear Motor
poti 50 arriere motor
moteur
Best. Leiterplatte | I I o
printed circuit board E' ..;,| EI o
platine montée | o
N ol .,1
°._ — —— T —— — —
b 1
J: ) L o — — letecm :
Zeitschaltuhr, r_]‘-"—
timer
34
[ — 90 minuterie =
EER |t
\ | Gehdusedeckel _Bo.gé'nagt'@zn-,:'__
\ | housing cover bottom plate
L( o HI couvercle du boltier plaque debase ] ||
al z| a9 )
Netz
Lichtschranke mains
light barrier secteur

barrage photoélectrique




Ident-Nr. des Gerates 24 760 00
Pos. Bezeichnung Pos. Bezeichnung
1 Bodenpilatte 29 Geratesicherung
2 Gehausedeckel 38 Gabel- Lichtschranke
3 Schitteltisch 39 Best. Leiterplatte Anzeige
4 Rahmen 1 40 Best. Leiterplatte Netz
5 Rahmen 2 46 Flachbandleitung
10 Blattfeder 47 Distanzhalter
17 Zwischenblech 53 Scheibe
21 Poly-V-Riemen 54 Scheibe
22 Bedienknopf Poti 74 Kantenschutz
23 Potentiometer 86 Rillenkugellager 6004 2Z
24 Zeitschalter 87 Rillenkugellager 6005 2Z
25 Bedienknopf Uhr 88 Rillenkugellager 6008 27
26 Frontteil 2001 Antrieb kompl.
27 Frontschild 2002 FuB kompl.
28 Einbaustecker
Ident-No. of Instrument 24 760 00
Item Designation ltem Designation
1 bottom plate 29 instrument fuse
2 housing cover 38 fork light barrier
3 shaking table 39 PCB light barrier
4 frame 1 40 PCB mains
5 frame 2 46 flat strip line
10 leaf spring 47 distance holder
17 intermediate sheet metal 53 washer
21 poly-V-belt 54 washer
22 operating knob poti 74 edge protection
23 potentiometer 86 grooved balil bearing 6004 27
24 timer 87 grooved ball bearing 6005 2Z
25 operating knob timer 88 grooved ball bearing 6008 2Z
26 front part 2001 drive complete
27 identification plate 2002 base complete
28 built-in plug
Nr. ident. de Pappareil: 24 760 00
Pos. Désignation Pos. Désignation
1 Plague de base 29 Fusible
2 Couvercle 38 Fourchette — barrage photo-électrique
3 Table d’agitation 39 platine affichage
4 Cadre 1 40 platine secteur
5 Cadre 2 46 cordon a ruban
10 Ressort a lames 47 Elément d’écartement
17 Tole intermédiaire 53 Disque
21 Courroie en poly V 54 Disque
22 Bouton de commande poti 74 Protection des arétes
23 Potentiometre 86 Roulement rainuré a billes 6004 2Z
24 Minuterie 87 Roulement rainuré a billes 6005 2Z
25 Bouton de commande horloge 88 Roulement rainuré a billes 6008 2Z
26 Partie frontale 2001 Entrainement complet
27 Plaque frontale 2002 Pied complet
28 Fiche male de montage




@ BestimmungsgemaBer Gebrauch

Die IKA-Schittler HS 501 digital und KS 501 digital sind durch die Bestlickung mit verschie-
denen Aufsatzen geeignet zum Mischen von Flissigkeiten in Flaschen, Kolben, Scheidetrich-
tern, Reagenzgldsern und Schalen, bei einem maximalen Schittelgewicht von 15 kg.

Der HS 501 digital erzeugt eine hin- und hergehende Schiitteloewegung, der KS 501 digital
erzeugt eine kreisformige Schiittelbewegung.

® Auspacken

Bitte packen Sie das Gerat vorsichtig aus und achten Sie auf Beschédigungen. Es ist wichtig,
daB eventuelle Transportschiden schon beim Auspacken erkannt werden. Gegebenenfalls ist
eine sofortige Tatbestandaufnahme erforderlich (Post, Bahn oder Spedition).

® Aufstellen des Gerates

Achten Sie bitte darauf, daB das Gerét frei steht. Die in den technischen Daten angegebenen
Umgebungsbedingungen (Temperatur und Feuchte) sind zu beachten. Unmittelbare Sonnen-
einstrahlung ist zu vermeiden.

Sicherheitshinweis:

Das Gerit wird auf einen stabilen Labortisch gestellt. Die Aufstellfidche muB eben sein.
Es diirfen keine Gegenstande auf der Aufstellflédche liegen.

Das Gerdt darf nicht in explosionsgefdhrdeten Rdumen betrieben werden.

® Inbetriebnahme

Achten Sie vor Inbetriebnahme des Gerétes darauf, daB die auf dem Typenschild des Gerates
angegebene Spannung mit Ihrer Netzspannung (ibereinstimmt. Ist dies nicht der Fall, darf das
Gerat nicht in Betrieb genommen werden. Das Gerét darf nur an eine geerdete Steckdose
angeschlossen werden.

Die Wahl der Schiittelintensitét erfolgt mit dem frontseitigen Potentiometer ,,Mot®.

Achtung:

Da das Geréat nach dem Einschalten mit der eingestellten Drehzahl startet,
ist es empfehlenswert, vor dem Einschalten das Potentiometer ,Mot” an den
linken Anschlag (minimale Drehzahi) zu stellen.

Das Einschalten des Gerites erfolgt am Timer-Drehknopf durch Drehen im Uhrzeigersinn.
In der Stellung I 14uft das Gerét dauernd (permanent). Die Laufzeit ist stufenlos von 0 bis 56
Minuten einstellbar. Der Timer-Drehknopf darf jederzeit zurlickgedreht werden, jedoch nicht
Uber die Stellung 0 hinaus.

Das Ausschalten des Gerates erfolgt durch Drehen des Timer-Drehknopfes auf 0.

® Aufsatze

Achtung:

Beim Schiittelbetrieb treten zusétzlich dynamische Kréfte auf und das Gerét
kann bei ungiinstiger Schwerpunktlage oder zu hohem Auflagegewicht

auf dem Tisch wandern. Einzelne SchittelgeféBe miissen mittig, mehrere
SchiittelgefdBe missen gleichméBig placiert werden. Einschrdnkungen der
Belastbarkeit bei hohen Schiittelfrequenzen sind den nachfolgenden Dia-
grammen zu entnehmen.




RSSSERSERERERIREREREERKES
3000 SRKLLKLLLRLLLLLRELLLLLKKS
LR RLIRIRLLLLRLRLRKS
d%d%V%%odvﬁko REREIRREKS

CSIKL
%%
R

Halteklammeraufnahme AS 501.4

Gesamtgewicht

)

Nutzbarer Gewichts-—
und Drehzahlbereich

A

AS 501.4

R

W KsS504digital

HS501digital

15000

12000 -

9000

6000 —

3000

1/min

300

auf die Aufnahme passen:

empf./max.”

55/55 Halteklammern AS 2.1

fir 25 ml Kolben oder

35/55 Halteklammern  AS 2.2

fir 50 ml Kolben oder

25/36 Halteklammern AS 2.3

fir 100 ml Kolben oder

12/21 Halteklammern AS 2.4
far 200 ml/250 ml

Kolben oder

12/12 Halteklammern AS 2.5

fur 500 ml Kolben.

*Achtung: Bei max. Bestlickung
kénnen GefalBe Uberstehen.
Glasbruchgefahr.

Die mit Klammern unter-
schiedlicher GroBe bestlick-
bare Platte wird auf den
Schitteltisch gesetzt und
mit den seitlichen Schnell-
spannern befestigt.





































